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Προς τον Υπουργό Επικρατείας, Άκη Σκέρτσο 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Γιατί η Κυβέρνηση δεν ζητά ακόμη την παραίτηση του Συμβούλου Εθνικής 
Ασφάλειας του Πρωθυπουργού, κ. Θάνου Ντόκου; 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Πριν από μερικές μέρες, κυκλοφόρησε βίντεο όπου ο Σύμβουλος του Πρωθυπουργού για θέματα 
Εθνικής Ασφάλειας, καθηγητής Θάνος Ντόκος, συζητούσε ζητήματα άμυνας, εξωτερικής πολιτικής 
και εθνικών εκλογών σε τηλεδιάσκεψη με Ρώσους φαρσέρ. Στο επίκεντρο της συζήτησης ήταν η 
υπόθεση του Ουκρανικού θαλάσσιου drone που βρέθηκε πριν από μερικές εβδομάδες στη Λευκάδα, 
και για το οποίο η Πλεύση Ελευθερίας πρώτη κατέθεσε και συζήτησε Επίκαιρη Ερώτηση στη Βουλή. 
  
Όταν αποκαλύφθηκε η φάρσα, πηγές του Μεγάρου Μαξίμου προσπάθησαν να δικαιολογήσουν την 
αμηχανία τους διαπράττοντας μια δεύτερη - ακόμη μεγαλύτερη - γκάφα. Δήλωσαν πως επρόκειτο για 
Ρωσικής προέλευσης «υβριδικού χαρακτήρα επίθεση» με «διείσδυση στα πρωτόκολλα ασφαλείας, 
μέσω χρήσης εξαιρετικά προηγμένης τεχνολογίας Τεχνητής Νοημοσύνης». Στη δήλωση αυτή, οι 
φαρσέρ απάντησαν αφοπλιστικά με το ρητορικό ερώτημα: «Πιστεύετε αλήθεια ότι οι μυστικές 
υπηρεσίες χρησιμοποιούν το Gmail για να εξαπατήσουν συμβούλους εθνικής ασφάλειας»; 
 
Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση δεν φαίνεται πλέον να επιμένει ότι η χώρα υπέστη υβριδική επίθεση από 
ρωσικά κέντρα, παραμένει ωστόσο ασαφές γιατί ως τώρα δεν ανακοινώθηκε εσωτερική έρευνα για 
την εξεύρεση των πραγματικών αιτιών της θλιβερής αυτής αποτυχίας, και μάλιστα από στενό 
σύμβουλο του κ. Μητσοτάκη ο οποίος κατέχει κορυφαίο πόστο στην Εθνική Ασφάλεια της χώρας. 
Επίσης, δεν έχει γνωστοποιηθεί ακόμη ποιοι κύκλοι του Μεγάρου Μαξίμου διέδωσαν επιπόλαια ότι η 
χώρα δέχτηκε «υβριδική επίθεση» ρωσικής προέλευσης και με τίνος εντολή το έπραξαν.  
 
Οι συμπεριφορές αυτές, δυστυχώς, εκθέτουν σοβαρά την Κυβέρνηση και διασύρουν τη χώρα 
διεθνώς. 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Ποιο πρωτόκολλο ελέγχου έπρεπε να εφαρμοστεί στις επικοινωνίες του κ. Ντόκου με τους 

Ρώσους φαρσέρ και γιατί αυτό τελικά δεν εφαρμόστηκε; Γιατί δεν φαίνεται να έχει διαταχθεί 
ως τώρα εσωτερική έρευνα για την εξακρίβωση των αιτιών της αποτυχίας αυτής, καθώς και 
για την προσπάθεια συγκάλυψής της με το επιχείρημα ότι η χώρα υπέστη «υβριδική 
επίθεση» από ρωσικά κέντρα; 

2. Γιατί η Κυβέρνηση ακόμη δεν ζητά από τον κ. Ντόκο να παραιτηθεί από τη θέση του 
Συμβούλου Εθνικής Ασφάλειας του Πρωθυπουργού, παρά το γεγονός ότι ο ίδιος 
γελοιοποιήθηκε και μαζί με τον εαυτό του γελοιοποίησε την Κυβέρνηση και την Εθνική 
Ασφάλεια της χώρας;  

 
Αθήνα, 6.7.2026 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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